

第七届河南省道德模范名单揭晓

请为他们点赞！ 周遂德、王胜伟获“道德模范”称号

本报讯(记者 郝晋)12月3日,记者从市文明办了解到,省文明委在12月2日公布了《关于表彰第七届河南省道德模范的决定》,全省有9人和1个群体获得第七届河南省道德模范称号,另有11人获得第七届河南省道德模范提名奖。我市有两人获得第七届河南省道德模范称号。生前为禹州市褚河镇巴庄村村医的王胜伟,从火海中救人,用生命和良知诠释医德,被评为见义勇为模范。禹州市颍川街道办事处东关社区党委书记、居委会主任周遂德几十年如一日,牢记使命,恪尽职守,真心实意为民办实事、办好事,彰显了一名共产党人的本色,被评为敬业奉献模范。

据了解,今年3月起,省委宣传部、省文明办、省总工会、团省委、省妇联、省军区政治工作局组织开展了第七届河南省道德模范评选表彰活动。经过群众推荐、资格审核、组委会评审、媒体公示、公

众投票等严格规范的评选程序,最终评出第七届河南省道德模范及提名奖。第七届河南省道德模范有助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲等5个类别,全省共有9人和1个群体入选。省文明委要求各地各部门广泛宣传道德模范的先进事迹,大力弘扬道德模范热爱祖国、奉献人民的家国情怀,自强不息、砥砺前行的奋斗精神,积极进取、崇德向善的高尚情操,营造学习关爱道德模范的浓厚氛围。

见义勇为模范王胜伟生前是禹州市褚河镇巴庄村村医。2018年7月18日上午9时,巴庄村村民张从敏拧开液化气灶阀门时引燃厨房内的物品,厨房内顿时浓烟滚滚。王胜伟闻讯,立即赶到事发地点。他发现泄漏的液化气引发了火灾,没有丝毫犹豫,闯进火海后将正在地上痛苦挣扎的张从敏拉了出来。担心液化气罐爆炸殃及群众,安排街坊将受

伤的张从敏送往卫生室后,王胜伟找到一块湿棉垫,再次闯进火海,将液化气罐阀门拧紧。火灭了,王胜伟不顾自己胳膊上的烧伤,迅速为张从敏处理伤情。10多分钟后,救护车把被大火烧伤的张从敏拉走。此时,王胜伟感到浑身无力、呼吸困难。他赶忙让儿子王玉龙拉他到医院。车开出巴庄村不足1公里,王胜伟因救人时吸入大量一氧化碳而去世。他用实际行动践行了一名村医的职责和担当,用生命选择了见义勇为,诠释了人间大爱。

禹州市颍川街道办事处东关社区党委书记、居委会主任周遂德,是一名有50多年党龄的老共产党员,先后荣获“全国劳动模范”“全国优秀党务工作者”“全国双十佳新闻人物”“河南最美村官”等称号,这次被评为第七届河南省敬业奉献模范。从原来的东关村党支部书记,到现在的东关社区党委书记,他已经

干了47年。他注重提高社区党员干部的政治觉悟,加强基层党组织的执政能力建设;投资160多万元新建了党史馆、村史馆、廉政文化墙,高标准打造了社区“一有七中心”;带领全体干部群众围绕“一条街、四条路、四个市场”做文章,做强第三产业,调优经济结构,促进居民增收。东关社区90%以上的居民有致富项目,年人均收入达25000元。周遂德几十年如一日牢记使命,恪尽职守,践行了一个基层党员干部为民服务的承诺,真心实意为民办实事、办好事,赢得群众的爱戴和拥护,是社会主义核心价值观的生动实践者。



城市因文明而美丽



11月30日,许昌火车站公交枢纽,乘客有序乘车。

本报讯(记者 黄增瑞 文/图)创建文明城市,不仅改善着许昌的人居环境,而且让许昌更加出彩。近日,记者在市区采访时,看到一幅幅温馨感人的画面:市民自觉排队乘车,工作人员为市民演示智能垃圾分类系统,志愿者在公共场合热情服务,市民对他人无私帮助……

城市因文明而美丽。行文明之举,做文明之事已经成为广大市民的共识,美丽宜居的莲城会更加出彩。



11月28日,市区瑞祥新村小区,志愿者为市民演示如何进行垃圾分类。



12月1日,市区颍昌路,一位市民热情地为他人指路。